

馬太福音

第十三講：王的十字架，王的埋葬，王的復活，王的得勝。

王的十字架：馬太福音第二十七章， 33 到 54 節

- 十字架

詩篇二十二篇， 1 節到 21 節。…這是大衛寫的詩，這段經文預言；在大衛之後一千年，有一個人，神的兒子主耶穌基督在十字架上的經歷。

爲什麼耶穌必須被釘在十字架上，到底有沒有第二條路可以走？

出埃及記第三十四章 6， 7 節：耶和華，是有憐憫有恩典的神…爲千萬人存留慈愛，赦免罪孽…萬不以有罪的爲無罪，必追討他的罪，…

神是慈愛的與神是公義的：公義與慈愛交合，產生十字架。

慈愛與公義是十字架的兩條線，這兩種不同的性格，在十字架上有個交合點，這個交合點，解決了這兩種極端不同性格的矛盾。

申命記第二十一章 22， 23 節說：“人若犯該死的罪，被治死了，你將他挂在木頭上……”十字架這個刑具，被挂的人在神面前要受咒詛的。耶穌釘十字架是爲我們承當神的咒詛。

以賽亞書五十三章 1 節，”我們所傳的有誰信呢？耶和華的膀臂向誰顯露呢？”

神這麼清楚的把他的救恩向人啓示，世界的人卻拒絕這個信息。保羅告訴我們說，世人認爲，耶穌上十字架是神的愚拙，但是，這正是神的智慧。

以賽亞書告訴我們：“…他無佳形美容，我們看見他的時候，也無美貌使我們羨慕他。”…”他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦。我們卻以爲他受責罰，被神擊打苦待了。那知他爲我們的過犯受害，爲我們的罪孽壓傷。因他受的刑罰我們得平安。因他受的鞭傷我們得醫治。”

耶穌上十字架的時間；禮拜五早晨九點鐘被釘十字架，從早上的九點，經過中午，到下午的三點去世，總共是六個小時。

- 耶穌在十字架上七句話

可以分成：前面三個小時講了三句話，後面三個小時講了四句話。

前三句話的重點：耶穌跟人。

後面四句的重點：耶穌跟神。

- 第一句話，路加福音第二十三章 32 節

耶穌在十字架上為這些嘲笑他的人禱告，為這些逼迫他的人禱告；“當下耶穌說，**父阿，赦免他們。**因為他們所作的，他們不曉得。”這正是耶穌在登山寶訓的教導，“愛你的仇敵，為逼迫你們的人禱告。

- 第二句話，路加福音 39 節：

“耶穌阿，你得國降臨的時候，求你記念我。耶穌對他說，我實在告訴你，**今日你要同我在樂園裏了。**”與耶穌同釘的一個犯人知道耶穌是王，而且他有一天還要再來。耶穌告訴他；你不用等到將來，你馬上可以跟我一同在樂園裏。這就叫因信稱義，這就叫”得救的確據”。

- 第三句話，約翰福音第十九章 24 節

耶穌見母親和他所愛的那個門徒站在旁邊，就對他說，母親，（原文作婦人）**看你的兒子。**又對那門徒說，**看你的母親。**耶穌在十字架上，還紀念他最後要交代的事情，就是讓馬利亞能夠老有所終，他就把馬利亞托給他的門徒約翰。

- 第四句話，馬太福音第二十七章 45 節

大白天十二點，應該是最亮的時候，卻變成黑暗，天地無光。這是耶穌在十字架上最痛苦的時光。前面三個小時，耶穌吭都沒有吭他的痛苦，沒有。但是從這個中午開始，天地無光以後，耶穌從心裏邊大聲喊出來，”以利，以利，拉馬撒巴各大尼。就是說，**我的神，我的神，為什麼離棄我。**”

平常他稱神為父，他知道他是子，但是現在沒有稱神是父，他只說我的神，我的神。為什麼離開我？

因為他承擔著我們所有的罪，他本來是無罪的，卻因我們成為罪，因為罪這一刻父離開了，他跟父神分離了。他裏面有一個渴望，盼望著還能夠回到父那裏。

- 血與水的重要

約翰福音告訴我們，當耶穌斷了氣之後，羅馬的兵丁，因為第二天是禮拜六，是安息日，所有的屍首都要取下來，不能留在十字架上。兵丁來的時候，看見那兩個強盜還活著，就把他們兩的腿打斷，腿一打斷，就不能呼吸了，他們就窒息而死。（在十字架上，靠兩個腿站立才能夠呼吸。）他看耶穌已經死了，為了保證耶穌是真的死了，就拿這個槍扎他的肋旁，隨既有血和水流出來。

平常人如果死了，拿把槍扎進去的話，只會流出來血，但是這一槍扎進耶穌的肋旁，有血出來，還有水出來。醫學家就告訴我們：當一個人心房破裂的

時，血塊和血清有分離的現象。耶穌不是窒息死的，是死於心房破裂。耶穌太憂傷了！

約翰一書五章 6 節：“這個藉著水和血而來的就是耶穌基督。不是單用水，乃是用水又用血。並且有聖靈作見證，因為聖靈就是真理。作見證的原來有三，就是聖靈，水，與血。這三樣也都歸於一。”血，赦免我們的罪；水呢，是給我們生命，水是代表生命。耶穌把祂自己捨了，為了救我們。

- 第五句話：約翰福音十九章 28 節

當耶穌在最痛苦的時候，他發出第五句話：“**我渴了。**”

詩篇裏面有一篇詩：如鹿渴慕溪水：那首詩歌說渴慕神、得著神。在這裏可能有雙重意思，一面來講是他身體的乾渴，我渴了；另一面，說到因為他跟父神分離了，他裏面有一個渴望，盼望還能夠回到父那裏。這應驗了詩篇六十九篇 21 節的這句話：“我渴了。”然後人就拿醋給他喝。

- 第六句話：“成了。”

終於把父的旨意完成了，他還成了什麼？戰勝了魔鬼，終於把撒但的頭打破了。創世記第三章說到，女人的後裔要打破蛇的頭，蛇要傷他的腳跟。耶和華的預言，現在應驗在十字架上，耶穌把這個事情作成了。

如果，耶穌沒有在十字架上，那麼神的旨意就不能夠完成。這裏讓我們看見一件事情，就是神的兒子甘心學習順服父的旨意。順服是不容易的，甚至要把命都擺上。

- 最後一句話：“父啊，我將我的靈魂交在你的手裏。”

路加福音第二十三章 44 節—46 節：那時約有午正，遍地都黑暗了，直到申初，日頭變黑了。殿裏的幔子從當中裂為兩半。耶穌大聲喊著說，父阿，我將我的靈魂交在你手裏。說了這話，氣就斷了。

馬太福音二十七章 51 節，有一件事情很稀奇，聖殿裏面的幔子從當中裂為兩半。這個幔子據說有一尺厚，用純毛織出來的。有基路伯的像在幔子上。聖經告訴我們，大祭司一年一次，贖罪日那一天，穿過這幔子，進入至聖所。大祭司帶著血穿過這個幔子到至聖所去禱告、去贖罪。

從摩西到耶穌有一千五百年之久，沒有人敢從幔子經過到裏頭去。這一個幔子把神的聖潔與人的罪分開，人因著罪不得見神。這個故事其實在創世記裏面講過；亞當夏娃從伊甸園掃地出門的時候，基路伯跟火焰的箭把守著回去的門。伊甸園就是神所在的地方，就是至聖所，人在門外不能跨雷池一步。幔子就是這個門。

這一天，當耶穌說，成了，幔子從上到下裂開。這件事，在人爲是不可能的，因爲幔子太厚，沒有人能把它撕開。這是神的作爲，把那個神與人之間隔斷的幔子拉開了。

希伯來書第十章 20 節：“藉著他給我們開了一條又新又活的路從幔子經過，這幔子就是他的身體。”耶穌用他的血開了一條路，穿過幔子，直到至聖所，到寶座，到施恩座前。……今天回家的路開了，可以回家了。

舊造結束了，新造要開始了。

王的埋葬

羅馬書第六章 6 節，告訴我們，我們的舊人已經與基督同釘十字架。…我們若在他死的形狀上與他聯合，也要在復活的形狀上與他聯合。整個的舊造，在耶穌上十字架的時候，一起結束了。保羅告訴我們，不單單是耶穌釘在十字架上，所有的一切被造都與他的兒子一同釘十字架，結束了，舊造完全結束了。

我們與他同死、同埋葬、還要與他同復活。